

Pregled arhiva i dokumentacije Urbanističkog zavoda Dalmacije - Split (URBS) 1947-2008. Split : Državni arhiv u Splitu, Grad Split, Društvo arhitekata Splita, Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu, 2012. 721 str.

Knjiga je objavljena u izdanju Državnog arhiva u Splitu, Grada Splita, Društva arhitekata Splita i Fakulteta građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu i rezultat je spašavanja gradiva URBS-a, njegovog sređivanja i objavljivanja. Na temelju zapisničkog pregleda arhivskog i registraturnog gradiva URBS-a 1998. godine, Državni arhiv u Splitu je odredio smjernice za sanaciju stanja arhiva, a 2000. godine je Dragutin Matošić, umirovljeni arhitekt i dugogodišnji djelatnik URBS-a započeo sa sređivanjem i spašavanjem arhivskoga gradiva URBS-a koji je 2008. godine proglasio stečaj i prestao s djelovanjem. Sređeno gradivo je 2002. godine predano Državnom arhivu u Splitu na trajno čuvanje. Dragutin Matošić je izradio Pregled arhiva i dokumentacije URBS-a i do svoje smrti 2007. godine radio je na njegovim dopunama, ali nije dočekao tiskanje.

Knjiga je podijeljena na dva glavna poglavlja: *O Urbanističkom zavodu Dalmacije i njegovu arhivu i dokumentaciji* i *Popis arhiva i dokumentacije Urbanističkog zavoda Dalmacije*. U prvom poglavlju donosi povijesni pregled Urbanističkog zavoda Dalmacije - Split (URBS) u razdoblju od osnutka 1947. pa do stečaja 2008. godine i objašnjava ustroj ustanove, kao i arhive koji su se u sklopu URBS-a čuvali kao zasebne cjeline. Opisan je tijek pregleda arhiva Urbanističkog zavoda Dalmacije od 1967. do 1998. godine od strane Državnog arhiva u Splitu, primopredajni zapisnici i potvrde arhivskoga gradiva (spisi, karte, nacrti, pečati, biblioteke) od 1958. do 2011. godine s priloženim preslikama potvrda primopredajnih zapisnika. Drugo poglavlje *Popis arhiva i dokumentacije Urbanističkog zavoda Dalmacije* čini najveći dio knjige. Radi se analitičkom popisu cjelokupne dokumentacije podijeljene na nekoliko glavnih serija i podserija na 588 stranica: *Arhiv općeg sektora, Tehnički dnevnici i druge knjige dokumentacije, fototeke, dijateke i biblioteke, Uvezani planovi i drugi elaborati, Odjel za prostorno planiranje, Odjel za urbanističko projektiranje i Generalni urbanistički plan Splita, Odjel za graditeljsko nasljeđe, Odjel za arhitekturu i građevinarstvo, Odjel za infrastrukturu, Arhiv Ejnar Dygge, Biblioteka, Fototeka, Izdavačka djelatnost i Arhiv Savjeta za urbanizam*. Popis je sadržajno prilagođen, ovisno o tome radi li se o elaboratima, kartama, nacrtima, projektima, uz napomenu kako je riječ o vrlo detaljnim podacima za svaku vrstu pojedinačne dokumentacije - od godine, broja tehničke dokumentacije, sadržaja, naziva projekta, broja listova, dimenzija, mjerila, vrste podloge, mjesne odrednice. Zasebno je analitički popisana i biblioteka koja se sastoji od knjiga i studija, atlasa, časopisa i periodike i službenih glasila, fototeke, dok se popis izdavačke djelatnosti odnosi na različite časopise. Arhiv savjeta za urbanizam, iako ne pripada URBS-ovu arhivu popisana je jer je zatečen u prostorijama Urbanističkog zavoda. Posljednji naslov u knjizi posvećen je autoru ovog rada Dragutinu Matošiću, diplomiranom inženjeru arhitekture, direktoru Urbanističkog zavoda Dalmacije - Split i predsjedniku Skupštine općine Split, najzaslužnijem za rad na sakupljanju, sistematizaciji i arhiviranju urbanističke dokumentacije Urbanističkog zavoda Dalmacije, te konačno objavljivanju ovog pregleda arhiva. Knjiga je izniman doprinos proučavanju urbanizma na području Splita i Dalmacije i mnogim će istraživačima olakšati uvid i pregled ovog vrijednog gradiva koje svjedoči o urbanističkim radovima na navedenom području.

Mirjana Jurić